W6 — RO1 integrations tekniker

den grundlaggande teknik ar att man gissar, och sen:

e partiellintegration (nar man kan gissa en del av integralen,
men kanske inte det hela)

* integraler av rationella funktioner kan forenklas till bara
tva typer

* variabel substitution (visa integral typer kan [6sas med en
Vis typ av substitution)




varmer upp med nagra enkla integraler:
orimitiv funktion gar att gissa

. fol dx =7 (1) e visa att f% = In|x| (6)
« [T xdx =2 (2) .« [ 225 =7(10)
« [1(1 = x)dx =2 (3) [ 2 =7 (11)

. folx(1 — x)dx =? (4) * [xcosx?dx =?(12)
. folxx/l — x2dx =7 (5)

* Vilka av de ar bestamda och vilka av de ar obestamda integraler?
e Varfor ar (2)=(3)?



ADAMS/6.1 partiell integration: fudv=uv - [duv
Integralenattrikna  [tps

Tau = x och dv = sin x dx.

f X sin x dx Rakna du, och hitta v.

Tau = x och dv = cos x dx.
Vad blir du? Vad blir v da?

[ x? sinx dx u = x? och dv = sinx dx

(G) AD/6.1-Prob 1: [ x cos x dx

Tau = Inx och dv = dx.
Vad blir du? Vad blir v?

(G) AD/6.1-Prob 5: [ x3Inx dx Tau = Inx och dv = x>dx.
Vad blir v da?

[ Inxdx

Tau = x och dv = e*dx.
Vad blir du? Vad blir v da?

Tau = x + 3 forst, ta
(G) AD/6.1-Prob 2: [ (x + 3)e?*dx; konstanterna utanfor
omvandla integralen med lampliga integralen, en variabel byte

substitutioner till formen [ veVdv till med 2u = v, stada
konstanterna en gang till

[ xe*dx



enkla variabel substitution

(G) AD/6.1-Prob 2: f (x + 3)e?*dx; Tau = x + 3 forst, ta konstanterna utanfor
omvandla integralen med lampliga integralen, en variabel byte till med 2u = v,
substitutioner till formen [ veVdv stdda konstanterna en gang till

Ta u = 2 + 3x och stada konstanterna (sa

. dx . du
ITRENE 2 T e f2+3x il f u att de forflytas utanfor integralen)

Med smart variabel byte rakna u = 3x — 2 for att fa en polynom i u som ar
enkelt att integrera, och byta tillbaka
fx2(3x — 2)1%ix

Med smart variabel byte rakna u = 4x — 5, omgruppera, och stada
konstanterna

jx sin(4x — 5) dx

Omvandla till fd—u : @u=1-x;
dx i dx (b)u =1+ x;
(a)fa; (b)fm} (C)f3+2x (c)u =3+ 2x



grundlaggande integraler med substitution
otegral | substiution

dx
T x = tanu
dx
N X =sinu
—x
. dx
Visa att fm kzn 1
u
. x =
omvandlas till fcosu cosu



integraler av rationella funktioner

dx
1 — %2 konjugat regeln

A B
(x—1)(x+2) T ox-1 i x+2

Matchande konstanter:

dx
j (x—1D(x+2)

dx
j4 T 2 variabel byte x = 2u
dx
J 4 — 12 konjugat regeln och variabel byte x = 2u
j dx Kvadrat komplementering: x? —4x + 8 = (x — 2)% + 4
8 — 4x + x2 och variabel byte x — 2 = u och senare u = 2v.
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